中天當家主播進入校園招新全程網路秀 聞轉型網紅放飛築夢的甘苦



播力邀文化大學的學生們把握成為 網紅主播的機會,因為中天電視台 是目前國內以電視台人力設備規格 轉型製作 Youtube 的電視台,絕對 足以讓文化學生逐夢踏實,成為優 秀新聞從業人員。

同時也比喻「只要有裂縫陽光就會 照進來」,希望同學遇到困難不要

院、文大新聞系以及中天電視台聯 合舉行的主播校園對談,除了新聞 君參與出席,並且由中天電視台全 程網路即時轉播,吸引了上萬名網 友觀看,網路上即時留言除了盛



外,對文大新聞系學生在提問以及 相關表現上也予以肯定,不少留言

「問題問得不錯」,其中一位新聞 系學生在現場和主播分享自己經營 Youtube 頻道的心得,還意外在網

舞吸引了大批粉絲的劉盈秀,談到

她臨時被轉到另外一個攝影棚「站

及時改正過來,如果是電視時代可 能就一路錯下去

文大有氧隊公開免費體驗課 四月份運動月

每天中午一小時運動 歡迎大家一起來流汗





請全校師生!四月份想運動想流流汗,但又不想 花錢或跟一堆人擠公車下山嗎?每周一到四中午 十二點到一點,每天都會有不同老師為大家安 擔任表演嘉賓,經驗豐富,今年也特別開設【有

【文/李文瑜】文大有氧隊公開免費體驗課,邀 排、絕對讓大家體驗多元運動課程,地點在大孝 館一樓韻律教室,免費課程,隨到隨報名。

文大有氧隊是由學生組成,並在重要場合



氧隊免費體驗課】,總計有30幾位專業老師參 與安排不同的運動課程,讓運動再也不會無趣, 歡迎大家一起來流汗。上課地點為文化大學大孝 館1樓韻律教室。



電話/(02)28610511轉13602

經營倫理與企業社會責任國際學術研討會

國際網路視訊串連台日學者 分享企業社會責任與倫理











【文/李文瑜】「2021年經營倫

學術研討會開幕式貴賓,包括 文大張海燕董事、文大特約講座教 授林彩梅博士、文大商學院院長汪 進揚博士、日本經營倫理學會會長 潜道文子博士、日本經營倫理學會 前會長高橋浩夫博士等。

徐興慶校長說,面對時代新趨 勢,無論台灣或日本,在倡導商業 道德和企業社會責任時,重點都放 在如何建立公司體系和建立可持續 的管理體系上。今年激請台灣萊雅 總裁陳敏慧總裁,以「台灣萊雅如

何體現企業社會責任和永續經營」 為題,從公司本身如何體現企業社

育」卻忽視「教養性智慧教育」

幸福」的精神,因此大學公民教育 必須加強「和平共生自他彼此都幸 業的社會責任。

汪進揚院長說,文大商學院看



到企業的趨勢,因此從大學到博士 教育,一貫性地致力於道德教育。 並將其列為必修課程,就是意識到 它的重要性,也唯有透過不斷的教

高橋浩夫博士說,透過國際遠 距現場研討會,相信對所有人都非 常有幫助。他表示,我們正生活在 一個複雜的世界中,不斷有新的商 業道德和企業社會責任挑戰,需要 與亞洲其他國家建立牢固的聯繫 面對疫情,台灣及日本之間能以這 樣的形式召開會議,並為大家提供 幫助,是一次成功的會議。

日本經營倫理學會會長潜道 文子博士則提到,很開心與文大共 同合辦研討會,這是非常難得的機 會,我們也從其中學到很多東西, 這次會議將成為未來可持續交流的 重要里程碑。

不動產產學合作大聯盟推動平台成立

四十餘產官學代表見證 跨界合作培養更多專業人才

大學共同簽署「2021不動 壇以及成立智庫,成為一個 產業專業人才,及為民眾提 供更好的服務。

出席「2021不動產產 來賓,包括內政部地政司王 成機司長、中華民國不動產 仲介經紀商業同業公會全國 代表,共同見證簽署典禮



平台,讓同學能夠獲得更好

內政部地政司王成機 司長表示,投身不動產業是

是培養業界人才的重要指 標搖籃, 文大土資系的教育 方針,採教學、研究、推廣 並重原則,教育目標就是培 育土地資產規劃及管理人才 的角色,建立一個跨黨派、 產學合作平台機制

李家儂主任說,未來 將由產、官、學界各推派代 表,成為共同主席,學界代 表擔任執行主席,多方勢力 共同努力,以培養精進不動 產經紀人、地政士、租賃住

台北歐洲學校法國部校長 Benjamin Orillon 蒞訪文大







【文 / 李文瑜】台北歐洲學校法國部校長 Benjamin Orillon 與秘書羅安怡 25 日蒞校參訪, 文大與歐洲學校交流往來甚為密切。法文系黃 馨逸主任說,台北歐洲學校與文大法文系一直 有實習合作,每年都有學生前往台北歐洲學校

接觸國外學者或貴賓,表現都很傑出,目前還 有兩位系友在台北歐洲學校就職

文系校友,謝謝校友引薦參訪,希望未來有更

黄馨逸主任提到,文大法文系是台灣第一 四大領域課程,包括語言教育、翻譯、法國文 化文學及休閒文創,並有完整交換生制度。

黄主任說,文大法文系與法國、比利時共 10 所姐妹校互送交換生,每年雙向推動近40 位交換生之交換,並與法國雷恩商學院簽訂雙 聯學位合約,學生可修讀雙學士學位文憑,包 括在文大6學期與雷恩2學期,或授與碩士文 憑,也就是文大6學期、雷恩3學期課程,對 學生學習語文是相當重要的里程碑。

除了交換及雙聯制度外,黃主任說,文大

法文系每年獲得教育部提供法籍實習助教 1 名 針對學生口語應對能力進行強化訓練。並設有 「法文沙龍」(salon franais) 制度,由法籍交 換生設計活動與學生互動,以訓練學生的法語

文大法文系系所友眾多,廣布海內外,法 文系友會現任會長是享躍國際股份有限公司行 銷部經理藍偉哲,他以其豐富的職場、領導經 驗規劃系友會運作。系友會提供學弟妹支援, 並可望在畢業生就業求職上,扮演積極協助與 關鍵角色。

台北歐洲學校設幼稚園、小學、國中及高 中。台北歐洲學校目前擁有來自全球超過 50 個 國家、1,500 名的國際學生及 300 位教職員。 台北歐洲學校由總校長領導旗下德國部、英國 部、法國部,及高中部各校校長。

台鐵 408 次助理司機員文大電機畢業校友江沛峰

母校全體師生追思沛峰 華岡合唱團獻唱校歌







李文瑜】台鐵 408 次太魯閣號事故殉職的

年,但無論在人間,還是在天父的懷裏,他嘹亮

沛峰的父母特別製作投影片,讓沛峰親自 跟愛他的及他愛的人道別,並且傳遞安慰的信 息。眾人齊唱〈同心聚集在主前〉,跟這位至死 都堅守崗位的忠心台鐵及天國精兵,相約天家再

文大華岡合唱團特別獻唱〈奇異恩典〉和 〈耶穌我信你〉等詩歌,並合唱沛峰學長當年擔 任華岡合唱團男高音第一首演唱的校歌,向學長

電機系助教)的大力協助和安排,感受到來自母 校徐興慶校長及全體師牛,校友總會趙國帥理事

蔡英文總統也在日前在探視江沛峰家人時 官佈,追贈江沛峰一等交通專業獎章,立法院也 已提案通過江沛峰入祀忠列祠,備極哀榮且榮神

追思彌撒主禮的唐家德神父表示,沛峰是 天主賜給我們的一份禮物,我們雖不捨沛峰的驟 然離世,但感謝天主,因著信仰的盼望,將來與

!文大羽球校隊公開組北區資格賽奪冠

莊森筆取得全大運種子選手資格 盼五月全國賽再創佳績



【文/李文瑜】4月26日文大羽球公開組隊員莊 要更專心去抓節奏。」 森筆,在全國大學運動會前哨戰北區羽球資格賽 森筆進軍全大運的第一關,未來期許進入全國賽 前四強,為華岡羽球再添佳績。

莊森筆說,謝謝教練的訓練,讓自己有機 會達成目標,未來將積極備戰五月的全國賽。檢 討比賽過程莊森筆也提到:「對手針對我的弱點

羽球校隊總教練韋焰老師表示: 「比賽奪 男子單打以21比6擊敗對手拿下勝利。也是莊 冠有兩個意義,一、多年的訓練終有所突破;二、 北區資格賽冠軍會成為種子選手,在日後賽程抽 籤會有一定的優勢,奪牌機會也相對增加。」韋 焰老師也建議莊森筆加強重訓,希望他的體能能 再提升。因為這次繳出的好成績,也讓莊森筆被 學校球團相中簽約納入旗下,對於不久後的全國 發動攻勢時,要再更積極應變,對球的掌握,也 賽,他也期許自己能夠放開來打,希望自己最少



可以進入到四強。

韋焰總教練同時擔任本校教職員羽球隊教 練兼中國文化大學台北市校友會常務監事,輔導 超過 15 個以上的系羽球隊,每年辦理系際盃、 新生盃及校友盃等活動,是本校體育系運動教練 研究所博士、體育系兼任助理教授,並曾獲選奧 運羽球選手,是本校羽球項目運動的重要推手。